

國立東華大學交換心得體會

不知不覺間，來到臺灣已將近四個月，從 2013 年 9 月日到 2014 年 1 月 15 日，共計 133 天。此間，我在臺灣的國立東華大學交換學習，收穫良多。

一輩子是場修行，短的是旅行，長的是人生。而現在，我即將給我在臺灣的四個月的生活畫上一個圓滿的句號。這篇心得便是我在臺灣需要完成的最後一件事情。我將我的生活分為三個篇章。

環島旅行篇：

第一站：墾丁

坐著客運看著沿路的景色，真心點贊，夕陽下的海灘愈發讓人著迷。墾丁大街兩邊滿滿的全是小吃，眼花繚亂中=。=我們逛了一圈吃了雞腿卷、古釀酒烤腸、大阪燒、超級大熱狗、炸鮮奶、雞翅包飯、調味酒、一品滷味等，星級推薦雞腿卷啊，香嫩多汁，肉感十足，墾丁必吃啊。在其他攻略上看到推薦一品滷味，感覺一般，但是他家的辣椒醬還是不錯滴！其他的小吃就是看看大家的口味咯。臺灣南部盛產水果蓮霧、芒果、木瓜、芭樂啊，很多很多，而且都比較便宜。

我們的路線從東邊玩起，依次去帆船石——鵝鑾鼻——最南點——龍蟠公園——風吹沙，超級超級喜歡龍蟠公園，美的讓人難以相信，世界還會有這麼美麗的地方！鵝鑾鼻也不錯，裡面的生態環境非常美，玩的十分開心！接著，我們去了出火——貓頭鼻——後壁湖——私人沙灘——出水口——白沙——關山，這幾個景點的話最喜歡的是白沙，不僅是海角七號拍攝點，而且它邊上有免費的躺椅還有美食。藍天白雲沙灘椰子樹躺椅冰品，一切美的讓人流連忘返，開心到爆表。私人沙灘，是個好心大叔帶我們去的，特別特別美，一片海灘沒有一個人，只有我們幾個人盡情的在沙灘上奔跑。尋覓著各式各樣的貝殼珊瑚寄居蟹啊，超

級贊！最後快要到傍晚時，我們選擇在關山看日落，視野很不錯。



第二站：高雄

我們的路線是駁二藝術館——旗津——真愛碼頭——愛河——打狗英國領事館——西子灣。駁二藝術館就在真愛碼頭前面，感受了一下臺灣的藝術創意，有個超級大的變形金剛。接著我們騎著電動車去了旗津半島，行駛在海岸線上，感覺著海風拂面的那種舒適，真是難以用言語表達！旗津回來，順路去吃了高雄有名的婆婆冰，很贊，臺灣的冰品真心好吃。最後去了西子灣，先去感受了中山大學依山傍水的美，接近五點左右的時候在西子灣看落日，真心美無以復加。



第三站：台南

我們的路線是安平樹屋——安平老街——安平古堡——神龍街——新光三越。星級推薦安平樹屋，真心不錯，很震撼有這樣的自然景觀；安平古堡就在邊上，也不錯，門票學生都是 25nt，十分優惠；安平老街上有很多很多吃的，陳家炸蝦卷、蚵仔煎都不錯，還有黑豆花冰品，很贊。臺灣人民常說，臺灣小吃看臺南，台南小吃看大東。因此，我們晚上直奔大東夜市，烤串、炸魷魚、雞肉卷、炸杏鮑菇、果汁、十全藥膳排骨湯，qq 蛋奶茶、手握霜淇淋各式各樣，琳琅滿目，讓我們幾個小吃貨非常滿足。



第四站：阿里山

我們的行程是坐小火車——沼平車站——天空步道——姐妹潭——受鎮宮——巨木瀑布——棧道——神木——慈雲寺——三代木。阿里山還是非常值得一去的，不像大陸的山那樣磅礴或秀麗，它走的是清新古老風，很多很多樹木都有幾千年的歷史，各式各樣的老樹根，有著不同的形態，美好的生態環境，驚豔著我們。讓我們領會不一樣的大自然。



第五站：台中

我們的路線是東海大學——國際藝術街——逢甲夜市，台中的公交真心難等，在各種好心人的帶領下轉了兩次車才抵達東海大學看路思義教堂，很多人說臺灣最美的學校是東海大學，果真名不虛傳。晚上抵達逢甲夜市，每個行人都在開開心心的吃著小吃逛著街，很多很多人，而我們也被深深感染到了，官之齡大腸包小腸、懶惰蝦、地瓜球、黑糖 qq 奶茶、霜降牛肉、炸飯團、酥脆臭豆腐各樣都嘗了一遍。



第七站：日月潭

我們的路線是伊達邵步道——水蛙石步道——文武廟——涵碧樓——龍鳳宮。沿著步道走，風景還是很不錯的，可以近距離的觀賞日月潭。



環島旅行這一路上，遇到很多熱情的臺灣人民。真的非常感謝他們給我們的幫助，謝謝！

學習篇：

此次來台修的科目不多，但是收穫很多。體育方面，我選了游泳和網球課，東華的基礎設施很健全，課上都有貼心提供的泳鏡或者網球拍（這給我們提供了很大的便捷），在老師的悉心教導下，學會了自由式和蛙式游泳，網球的正、反手拍，十分開心。英語方面，我選了英語專業溝通還有財經英文，和外教一起聊不同國家的文化，開闊了自己的視角；學會用英文表述自己專業知識，還結交了很多各個族群的學弟妹們，和我講述臺灣的少數民族，讓我受益匪淺。專業課方面，我選了財務數學、財務管理、行為公司理財，發現老師上課用的都是英文的原文書，ppt 也全是英文，這和大陸老師的教學方式截然不同(用中文書中文 ppt)，雖然開始看的有點吃力，但到後來也漸漸熟悉這種教學模式，也促進了自己喜歡用英文表達的積極性。系上的老師和同學們都十分照顧我們，老師帶我們去品嚐美食，同學騎機車帶我們去 k 歌，讓我們感動萬分。在這麼美好的青春年華里，能遇見這麼好的人，自己都感到很幸運。



感受篇：

來到臺灣之後，就會拿臺灣和大陸作比較。值得大陸學習的地方是，臺灣人民享受著公平的教育、社會福利、政治參與權利和良好的習慣。

臺灣大學錄取率幾乎是 100%，這裡十分重視教育、尊重知識，尊重產權；臺灣這裡所有的行政或者商業從業人員服務態度，不存在任何歧視的態度，無論是誰，都能夠笑臉相迎，熱情相待，給人一種真誠、溫暖的感覺。尤其在這裡要提一下志學街上 3Q 雞排店的老闆娘，每次去消費總會送我們很多免費的東西，人超級贊！

臺灣大多數地方都是十分乾淨整潔，這可能歸功於他們良好的習慣——垃圾分類。而在大陸是沒有垃圾分類的，所以一開始來臺灣後，被要求垃圾分類真心覺得不太習慣。但是後來愈來愈發現，垃圾分類的益處實在很多。

此外，值得難忘的回憶就是我在臺灣切身體會了一次地震，震感還蠻強烈的。

但是因為住宿的時候有地震演習，所以我們並沒有感到恐懼。

總的來說，來到臺灣對於我而言，是一件很幸運的事情。對於兩岸的人來說，我們都是彼此學習的物件，我在此收穫了很多，得到了一份不一樣的經歷。感謝這裡的一切，感謝老師、同學和那些善良的人們。

我愛東華！

